

Чиновник-коррупционер – предатель



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин накануне Дня сотрудника органов следствия в интервью корреспонденту «Российской газеты» о буднях, успехах и проблемах следствия отметил острую реакцию общества на коррупцию чиновников в условиях проведения СВО.

По словам Бастрыкина, в 2024 году СК России расследовано более 5,5 тысячи уголовных дел о коррупционных преступлениях. В их числе порядка 700 общественно опасных деяний, совершенных организованными группами и преступными сообществами. При этом активно принимаются меры обеспечительного характера, связанные с обнаружением и арестом имущества фигурантов.

В текущем году направлены в суд уголовные дела в отношении 73 депутатов и глав органов местного самоуправления, 2 депутатов законодательных органов субъектов Российской Федерации, 48 адвокатов, 44 членов избирательных комиссий, 6 судей.

Александр Бастрыкин подчеркнул, что в условиях проведения СВО отдельные коррупционные преступления, совершенные лицами особого правового статуса, расцениваются фактически как предательство. Для повышения эффективности противодействия коррупционным преступлениям, глава СК России отметил важность поиска новых законодательных инструментов.

Так, СК России выступает с предложением о внесении в уголовное и уголовно-процессуальное законодательство изменений, направленных на расширение полномочий следователя в области практического применения института неотложного ареста имущества. Кроме того, прорабатывается вопрос законодательного регулирования процедуры наложения ареста на имущество, которое обвиняемый или подозреваемый передал третьим лицам.

«Всем известны случаи, когда нечистый на руку чиновник в целях сокрытия своего имущества организует сделки по его переоформлению на родственников, аффилированных лиц. Они становятся номинальными владельцами и имущество фактически сохраняется у преступника. Отсутствие нормы, однозначно позволяющей наложение ареста на активы в случаях их фиктивной передачи третьим лицам для сокрытия от правоохранительных и судебных органов, нам представляется противоречащим назначению уголовного судопроизводства», - прокомментировал Александр Бастрыкин.

Источник: <https://gurb.mosreg.ru/>